

## PITANJA I ODGOVORI – PROIZVODNJA ENERGIJE IZ MORA

**IZVOR FINANCIRANJA:** Financijski mehanizam Europskog gospodarskog prostora 2014. – 2021.

**PROGRAM:** Energija i klimatske promjene

**NAZIV POZIVA:** Proizvodnja energije iz mora

**TIP NATJEČAJA:** Otvoreni postupak

**MODALITET:** Privremeno otvoreni Poziv

**NADLEŽNO TIJELO:** MRRFEU

**ROK ZA PODNOŠENJE:** od 14. rujna do 29. studenoga 2021.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga. Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

		VERZIJA: 1.
		<b>PITANJA PRISTIGLA U RAZDOBLJU: 14.09.2021. – 21.09.2021.</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 15.09.2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 23.09.2021.</b>
<b>1.</b>	Zanima nas je li prihvatljiv Prijavitelj za ovaj Poziv ako je u 2020. godini poslovao s gubitkom, tj. ima iskazan gubitak za 2020. godinu?	Takav prijavitelj može se smatrati prihvatljivim, ali pritom mora zadovoljiti sve uvjete propisane točkama 3.6.1 i 3.6.3 ovog Poziva te uvjete propisane unutar Izjave prijavitelja/projektnog partnera (Obrazac 1) i Programa dodjele državnih potpora za provedbu Programa „Energija i klimatske promjene“, članak 6. Također, prijavitelj mora dokazati financijsku sposobnost s obzirom na njegov kapacitet za provedbu projekta.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 17.09.2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 23.09.2021.</b>
<b>2.</b>	Ukoliko nabavljena oprema pridonosi povećanju ciljane vrijednosti pokazatelja, da li je prihvatljiv cjelokupan trošak nabave te iste opreme?	Prihvatljivi troškovi definirani su točkom 3.8. predmetnog Poziva.

<p>3.</p>	<p>Priprema tehničke dokumentacije u sklopu projekta spada pod <i>de minimis</i> potpore. Da li razliku iznad maksimalno dozvoljenog <i>de minimisa</i> svrstavamo u državne potpore i mijenjamo stopu sufinanciranja?</p>	<p><del>De minimis potpora za aktivnosti vezane s pripremom tehničke dokumentacije u sklopu projekta dodjeljuje se sukladno točki 3.3.1. Poziva subjektima koji se bave gospodarskim djelatnostima. Razliku iznad maksimalno dozvoljenog iznosa de minimis potpore od 200.000,00 eura financira prijavitelj/projektni partner.</del></p> <p>Sukladno točki 3.3.1. Poziva bit će primijenjena i sljedeća kategorija državnih potpora, detaljno opisana u članku 10. Programa dodjele državnih potpora za provedbu Programa „Energija i klimatske promjene“:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• potpore za studije zaštite okoliša (u skladu s člankom 49. Uredbe br. 651/2014 i njezinim izmjenama i dopunama).</li> </ul> <p>Konkretno, stopa bespovratnih sredstava za izradu studija zaštite okoliša iznositi će 50% ukupno prihvatljivih troškova.</p> <p><b><u>Izmjena odgovora 07.10.2021.</u></b></p> <p><del>Za aktivnosti povezane s pripremom tehničke dokumentacije mogu se sukladno Programu de minimis potpora dodijeliti de minimis potpore, čiji iznos u razdoblju od tri godine po jednom poduzetniku ne smije premašiti 200 000 EUR prema srednjem tečaju HNB na dan dodjele potpore. No, s obzirom na to da najviši iznos bespovratnih sredstava može iznositi 85%, za navedenu namjenu ne može se dodijeliti više od 170 000 EUR po jednom poduzetniku, i to pod uvjetom da isti u prethodne dvije godine i u tekućoj godini nije primio ni jednu drugu de minimis potporu. Dodjela bespovratnih sredstava za istu namjenu nije predviđena Programom dodjele državnih potpora, a što znači da se razlika između maksimalno dopuštenog iznosa de minimis potpore i stvarnih troškova pripreme tehničke dokumentacije ne može nadoknaditi dodjelom državnih potpora.</del></p> <p><b><u>Izmjena odgovora 14.10.2021.</u></b></p> <p>Sukladno Pozivu, ako se radi o: 1) aktivnostima pripreme tehničke dokumentacije projekta, (2) aktivnostima upravljanja projektom i administracije i 3) aktivnostima promidžbe i vidljivosti, mogu se dodijeliti isključivo u obliku <i>de minimis</i> potpore, a ne kao državne potpore. Na dodjelu <i>de minimis</i> potpora odnosi se maksimalna stopa bespovratnih sredstava od 85% u odnosu na prihvatljive troškove. Pritom, najviši iznos <i>de minimis</i> potpore po jednom poduzetniku može iznositi 200 000 EUR prema srednjem</p>
-----------	--	--

		<p>tečaju HNB na dan dodjele potpore, i to pod uvjetom da isti poduzetnik u prethodne dvije godine i u tekućoj godini nije primio ni jednu drugu <i>de minimis</i> potporu. Točno je da prijavitelj/partner može prijaviti i veće prihvatljive troškove od 200 000 EUR, pri čemu o prihvatljivosti prijavljenih troškova u odnosu na navedene aktivnosti odluku donosi davatelj potpore, a najviši intenzitet <i>de minimis</i> potpore može iznositi 85% od tako utvrđenih prihvatljivih troškova.</p> <p>Dodjela bespovratnih sredstava za istu namjenu nije predviđena Programom dodjele državnih potpora, a što znači da se razlika između maksimalno dopuštenog iznosa <i>de minimis</i> potpore i stvarnih troškova pripreme tehničke dokumentacije ne može nadoknaditi dodjelom državnih potpora.</p>
	<b>VERZIJA: 2.</b>	
	<b>PITANJA PRISTIGLA U RAZDOBLJU:</b>	<b>28.09.2021. – 04.10.2021.</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 30.09.2021.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 07.10.2021.</b>
<b>4.</b>	<p>Imam pitanje vezano za otvoreni poziv na dostavu projektnih prijedloga „Proizvodnja energije iz mora.”</p> <p>Moje pitanje se odnosi na točku 3.5: 3.5. Prihvatljivo područje projekta Odabrani projekti provodit će se u obalnom području Hrvatske. Sam projekt mora biti smješten u blizini obale Jadranskog mora, stoga bi se prijavitelj trebao nalaziti na obali (a ne u unutrašnjosti). Dodatno, aktivnosti bilateralne suradnje mogu biti implementirane na teritoriju države donatora.</p> <p>Navodi se da projekt mora biti smješten na obali, dok bi se prijavitelj trebao nalaziti na obali. Zanima me može li prijavitelj ipak biti u unutrašnjosti, iako bi sam projekt bio na obali, na lokaciji gdje se nalazi projektni partner? Razlog tome je kvalitetnija podjela posla i organizacija provedbe projekta.</p>	<p>Nositelj projekta koji provodi pilot investiciju (projekt) mora biti na obalnom području Republike Hrvatske (RH) dok projektni partneri mogu biti i u unutrašnjosti RH-a ili državi donatoru. Projektni partneri kao i partneri iz država donatora mogu provoditi aktivnosti vezane za projekt na način kako je definirano sadržajem ovog Poziva.</p>

	VERZIJA: 3.	
	PITANJA PRISTIGLA U RAZDOBLJU:	05.10.2021. – 11.10.2021.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 08.10.2021.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 14.10.2021.
5.	<p>1. U prihvatljivim troškovima nigdje nije navedeno da je i trošak nadzora na radovima te trošak izvedbenog projekta prihvatljiv trošak? Možete li reći da li je navedeno prihvatljivo ili ne?</p> <p>2. Pod točkom 4.3. Projektni prijedlog sastoji se od sljedećih dokumenata: Dostupna dokumentacija o sustavu koji koristi energiju mora (dizalica/dizalice topline) (Prilog 3), stoji "Da – ako je dostupna".</p> <p>Znači navedeno nije obvezna dokumentacija, već je predmet bodovanja?</p> <p>Klijent koji ima idejno rješenje, ne mora imati i izrađen glavni projekt u fazi podnošenja projektnog prijedloga?</p>	<p>1) Sukladno sadržaju Poziva, trošak koji nastane u fazi provedbe projekta, a vezan je uz izradu izvedbenog projekta kao i trošak nadzora na radovima, smatrat će se prihvatljivim troškovima. Sukladno točki 3.3.2. ovog Poziva, razdoblje prihvatljivosti troškova započinje donošenjem Odluke o financiranju projekta i završava datumom definiranim Ugovorom o dodjeli bespovratnih sredstava. Troškovi nastali prije donošenja Odluke o financiranju nisu prihvatljivi trošak.</p> <p>2) a) Sukladno sadržaju Poziva, dostupna dokumentacija nije obvezna već je dostupnost iste predmet bodovanja pri ocjeni kvalitete projektnog prijedloga, a sukladno točki 5.3. ovog Poziva.</p> <p>b) Posjedovanje glavnog projekta, ali i ostale dokumentacije navedene u spomenutoj tablici (sukladno točki 4.3. Poziva) nije obavezno prilikom podnošenja projektnog prijedloga. Međutim, posjedovanje iste je predmet bodovanja tijekom faze ocjene kvalitete, a sukladno točki 5.3. ovog Poziva.</p>
6.	<p>Kod prihvatljivih troškova stoji: Prihvatljive aktivnosti - Priprema tehničke dokumentacije potrebne za ugradnju dizalica topline s morskom vodom, dok pod neprihvatljivim troškovima stoji: trošak projektne/tehničke dokumentacije pripremljene za potrebe prijave projekta i/ili izrađene prije početka provedbe projekta.</p> <p>S obzirom da za potrebe projektnog prijedloga treba biti izrađena određena dokumentacija - idejni je nužan da biste znali napraviti projektni prijedlog, a glavni donosi značajan broj bodova, stoga nije nam jasno zašto se tehnička dokumentacija nastala prije provedbe projekta neće sufinancirati? Odnosno da preformuliram pitanje za odgovor DA/NE, dali je prihvatljiv trošak idejnog ili glavnog projekta nastao prije provedbe projekta?</p> <p>Drugo pitanje:</p>	<p>1) Trošak idejnog ili glavnog projekta nastao prije donošenja Odluke o financiranju nije prihvatljiv trošak za sufinanciranje. Sukladno točki 3.3.2. ovog Poziva, razdoblje prihvatljivosti troškova započinje donošenjem Odluke o financiranju projekta i završava datumom definiranim Ugovorom o dodjeli bespovratnih sredstava.</p> <p>2) Provedba projekta može započeti nakon donošenja Odluke o financiranju.</p>

	Može li provedba projekta početi odmah nakon podnošenja projektnog prijedloga, a prije potpisa Ugovora s provedbenim tijelom?	
<b>7.</b>	Ljubazno molimo informaciju je li prihvatljiv trošak izrade tehničke dokumentacije za: a) Javne subjekte koji se bave gospodarskom djelatnošću b) Javne subjekte koji se ne bave gospodarskom djelatnošću	Trošak izrade tehničke dokumentacije potrebne za ugradnju dizalica topline s morskom vodom prihvatljiv je za sve prihvatljive prijavitelje i projektne partnere, na način kako su definirani točkom 3.6.1. ovog Poziva (uključujući javne subjekte koji se bave gospodarskom djelatnošću te javne subjekte koji se ne bave gospodarskom djelatnošću). Međutim, donatorski partneri su prikladni isključivo za sudjelovanje u aktivnostima navedenima pod d) i e), a prema točki 3.7.1. ovog Poziva.
<b>8.</b>	1. Ukoliko Prijavitelj prijavi priloži Glavni projekt, može li mu se u sklopu projekta financirati izrada Izvedbenog projekta?  2. Jesu li prihvatljivi troškovi stručnog nadzora i koordinatora zaštite na radu?	1) Sukladno točki 3.7.1. ovog Poziva u stoji: "Potpora će se osigurati projektima koji će provoditi aktivnosti vezane za: a) Pripremu tehničke dokumentacije potrebne za ugradnju dizalica topline s morskom vodom;", stoga je izrada Izvedbenog projekta prihvatljiv trošak, ali tek nakon donošenja Odluke o financiranju, na način kako je opisano u odgovoru na pitanje 6. ovog dokumenta.  2) Troškovi stručnog nadzora i koordinatora zaštite na radu su prihvatljivi troškovi.